更多科目自考真题至http://zk.ikaoti.cn/免费下载

全国2008年10月高等教育自学考试

微型计算机原理及应用试题

课程代码：02277
一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

1．十进制数—123的8位补码为()
A.83H

B.84H

C.85H

D.0FBH

2．计算机系统中内存容量大小取决于()
A.CPU数据总线的位数

B.CPU地址总线的位数

C.CPU控制总线的位数

D.CPU数据总线和地址总线的位数

3．当8086进行堆栈操作时，使用的段基值是在()
A.CS中

B.DS中

C.ES中

D.SS中

4．8086CPU中的DT/


信号用于控制()
A.串操作时的增址或减址

B.存储器的读或写

C.I/O端口的输入或输出

D.数据总线的传送方向

5．当所选中的存储器和外设的存取速度较慢时，允许在总线周期中插入等待周期Tw，插入的Tw是在()
A.T1与T2之间

B.T2与T3之间

C.T3与T4之间

D.T4与下一个总线周期的T1之间

6．下列伪指令中，可以用来定义字节变量的是()
A.DB

B.DW

C.DD

D.DQ

7．条件转移指令JNO的转移条件是()
A.OF=0

B.IF=0

C.CF=0

D.PF=0

8．设AL的内容为4BH，执行指令“TESTAL，05H”后，AL的内容为()
A.01H

B.4BH

C.4FH

D.0BEH

9．指令性语句用在()
A.数据段

B.附加数据段

C.堆栈段

D.代码段[最新年份咨询qq593777558]
10．需要配置刷新电路的存储器是()
A.ROM

B.EPROM

C.SRAM

D.DRAM

11．74LS138译码器是()
A.1—2译码器

B.2—4译码器

C.3—8译码器

D.4—16译码器

12．设某一ROM芯片的地址范围为0000H～03FFH，则该ROM芯片可寻址单元有()
A.1K个

B.2K个

C.4K个

D.8K个

13．8086按I/O指令寻址方式得到的地址是()
A.物理地址

B.有效地址

C.段内偏移量

D.I/O端口地址

14．下列芯片中，可供外设向CPU发中断请求信号的芯片是()
A.8251A

B.8253—3

C.8255A

D.8259A

15．8086CPU系统中NMI的中断类型号为()
A.00H

B.01H

C.02H

D.03H

16．用于选择8255A片内寄存器的信号是()
A.A1A0
B.



C.D7~D0
D.



17．当8255A的三个端口都工作在方式0输入时，则应选择的控制字为()
A.8BH

B.9BH

C.0BBH

D.0FBH

18．8253—5的计数执行单元是一个()
A.加1计数器

B.减1计数器[最新年份咨询qq593777558]
C.加2计数器

D.减2计数器

19．8253—5采用软件触发选通的工作方式是()
A.方式1

B.方式2

C.方式4

D.方式5

20．一般串行通信使用的数据传输线的位数是()
A.1位

B.4位

C.8位

D.16位

二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的
21．当8086处于I/O读周期时（　　　　　）

A.M/


为高电平

B.M/


为低电平

C.


为高电平

D.


为低电平

E．DT/


为高电平

22．CPU识别中断源的方法包括（　　　　　）

A.查询中断

B.溢出中断

C.向量中断

D.自陷中断

E．定时中断

23．在寄存器间接寻址方式下，与段寄存器DS相对应的存放偏移地址的寄存器有

（　　　　　）

A.BX

B.BP

C.SI[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.DI

E．DX

24．只读存储器包括（　　　　　）

A.SRAM

B.DRAM

C.PROM

D.EPROM

E．E2PROM

25．Intel8251A用于异步传送时，其时钟速率可为通信波特率的（　　　　　）

A.1倍

B.8倍

C.16倍

D.32倍

E．64倍

三、填空题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

26．计算机系统是由________和________组成的。

27．8086CPU中的CS称为________寄存器，FR称为________寄存器。

28．2732A是EPROM芯片，当


引脚加上21伏电压且


加上低电平时，2732A为________方式，而该片Vcc引脚应加________伏电压。

29．8255A有三个________位端口PA、P

B.PC，各端口都可由程序设定为各种不同的工作方式，其中端口A有________种工作方式。

30．PC总线信号线包括________位双向数据总线，________位单向地址总线。

四、简答题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）

31．简述最大方式下，支持8086系统工作的芯片有哪些？各自的作用是什么？

32．内存芯片同CPU连接时，有哪三类线要连接？

33．简述中断传送方式的工作过程。

34．8253—5有几个独立的计数器？每个计数器可工作在几种不同的工作方式下？每种方式有几种不同的计数方式？

35．8251A同步和异步串行通信的初始化过程有什么区别？

五、分析题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

36．分析下列程序段，回答问题：

DATDB21，71，59





MOVAL，DAT

CMPAL，DAT+1

JBELOP1

MOVAL，DAT+1

LOP1：CMPAL，DAT+2

JBELOP2

MOVAL，DAT+2

LOP2：



（1）此程序段完成什么功能？（6分）

（2）程序段执行后，（AL）=？（4分）

37．若用1024×1位RAM芯片组成16K×8位的存储子系统，问

（1）需要该RAM芯片多少片？（4分）

（2）至少需要多少位地址线？（4分）

（3）在地址线中有多少位参与片内寻址？（2分）

六、设计题（本大题共1小题，15分）

38．设8255A的端口A作为八个开关的输入端口，端口B作为8个发光二极管的输出端口，端口地址为60H～63H。

（1）画出8255A与CPU的连接图。（5分）

（2）画出8255A与开关和发光二极管的连接图。（5分）

（3）写出8255A的初始化程序。（若端口C未用）（5分）
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